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CLASA a VIII a
Subiect 1

a) Stabiliti daca numarul A =—+

5 7 9
+ +
4.9 9-16 16-25 25-36

o (101
apartine intervalului | —; —) .
93

b) Dacd x,ye R, astfel incat xe (-2;6) si ye (=5;3), aritati ci numarul

B= \/(x+ y-— 9)2 + \/(x+ y +7)2 este patrat perfect.

Subiect 2

V2

a) Rationalizati fractia; ————

I+s24:3
b) Si se determine ne N astfel incat:

i $ 2 ums Ve ot Jn
1+VI4+v2 144243 14k +vk+1 T 1edn+dntd

=45.

Subiect 3
Fie ABCDA’B’C’D’ o prisma patrulatera regulata cu AB=6 cm. Se stie cd M este mijlocul lui (BB’), N
este mijlocul lui (AA”), iar masura unghiului dintre dreptele CM si BN este egali cu 60°.

a) Calculati perimetrul triunghiului AMC.

b) Determinati distanta de la M la mijlocul segmentului (AD”).

c) Sa se arate cd oricum am considera 9 puncte in interiorul prismei,existd dou dintre ele aflate la o

distanta de cel mult 36 cm unul fata de celalalt.

Subiect 4
Pe muchiile [SA ],[SA,].....[SA, | ale piramidei SA A, ...A,cu baza poligonul A A,..A se iau respectiv

punctele B, B,,..., B, astfel incat patrulaterele A A,B,B,,A,A,B,B,,...,A A BB, si fie inscriptibile.

n=1""n"n"n-1

Sd se arate ca si patrulaterul A A B, B, este inscriptibil.

no-n

Timp de lucru 3 ore.
Fiecare subiect este notat cu 7 puncte.
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7 9 11
- + -
4.9 9.16 16-25 25-36

Subiect 1 a) Stabiliti dacd numarul 4 =
(Ll)
9°3)

B=\/(x+y- 9)2 + \/(x +y+ 7)2 este patrat perfect.
Solutie §i barem

apartine intervalului

b) Dacid x, y € Rastfel incat x € (—2;6) si y € (=5;3), aratati ca numarul

a) Utilizand & =l— 1 ,obtine:Azl—l+l—L L—L:gZp
nn+k) n n+k 4 9 9 16 25 36 9
Arata 2 € (l,l) .................................................................................................. Ip
g %93
) Obilne B =] 590 =9 ] & $ T+'T| sunsonmenimosummums oy mmesonmoorsmstinssmi o s soinsios Ip
Din x<6§iy<3:>\x+y—9‘=9—x—y .................................................................................... Ip
BIE PR 1 TR R W CF 2 Y SR ———————————— Ip
Finalizare B = 10, pHrat PEEIRCE. cusmevmmmomrmsssumsssmsns s smme yuresssscopmessmes s wssmsosams s sanon s Ip

V2

Subiect 2 a) Rationalizati fractia: ————.
1442 +3

b) Si se determine 7 € N astfel incat:

Ji + 2 +..+ Jk +..+ Jn =45
1+41+42 1442443 [N FEN /SN 1+vn+Jn+1 '

Prof. Catalin Budeanu

Solutie si barem
a) Prin amplificare cu 3~ (ﬁ +1) obtine

2 26B-2-) _V2+41-43 3
1+\/,2_+\/§— _2\/5 s )%

" Jk :\/E(\/k+1—\/E—1)=\/Z+1—\/k+1 }
1+\/E+\/ﬁ _2\/7{_ e P

1
Suma din membrul stang este egald cu 5 . (n +1—-+n+1 )
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Finalizare: n=99

Subiect 3 Fie ABCDA’B’C’D’ o prisma patrulatera regulatd cu AB=6 cm. Se stie cd M este

mijlocul lui (BB’), N este mijlocul lui (44 "), iar masura unghiului dintre dreptele CM si BN este
egala cu 60°.

a) Calculati perimetrul triunghiului AMC.

b) Determinati distanta de la M la mijlocul segmentului (4D").

c) Sa se arate ca oricum am considera 9 puncte 1n interiorul prismei, exista douad dintre ele
aflate la o distanta de cel mult 3x/€ cm unul fata de celalalt.

Solutie si barem

a) AM || B'N = m(<tAMC) = 60"

..................................................................................................... Ip
AAMC echilateral si P, =3- 682 = 18N2 MMl 2p
b) Fie Q mijlocul lui (AD”).Arata ca AAMD 'este dreptunghic...........ccooevveieiiieeiiiieeeeeeeeeeeee Ip
MQ mediana deci MQ = % N T Y Ip
¢) Imparte prisma in 8 prisme avand dimensiunile de 3, 3, 6 si diagonala egala cu 3\/8 ......................... Ip
Aplica principiul cutiei $i fiNAlIZEAZA............ccoriiiiiiiiii e Ip

Subiect 4 Pe muchiile [SAI],[SAz],...,[SAn]ale piramidei SA4 A4,...4, cu baza poligonul

A4A4,..A;se  iau  respectiv  punctele B.B,,...B, astfel  Incat  patrulaterele
AAB,B, A, ABB,,.... A, A B,B, | safie inscriptibile. Sa se arate ca si patrulaterul 4, 4,5, B,
este inscriptibil.
Prof. T.Superceanu
Solutie si barem

A A, B, B, inscriptibil= AS4 A, ~ ASB, B, = S4, - SB, = SA, - SB,

.................................................... 2p
Analog obtine S4, - SB, =SA4; - SBy = ... = SA, *SB,...coviiiiiiii s 2p
S4, S84
Deduce SA, - SB, = SA, - SB, care implic —— = —— .........oooiirriiereeeeeseees e Ip
SB, SB
Deitiongtienza o, ASH.A, = ASBL B scsssmsusesssssnssssmssimmionsmsimsssms s oo s Ip
Finalizeaza obtinand ca patrulaterul 4, 4, B, B, este inscriptibil.....................coo, Ip
Notd: Orice altd solutie corectd sau demers de rezolvare corect se va puncta corespunzdator.
2
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